
från Social-
demokraterna 
i Botkyrka.

www.botkyrka.sap.se

Jobb och utbild-
ning till ungdomar
Christina och 
Serkan på väg
in i riksdagen
På cykel i Botkyrka

2

TIDNING

Nu rustas 
sommarens 
badplatser

4
6

5

Nummer 3 – Maj 2010

Endast 23 villor 
i Botkyrka får höjd 

fastighetsskatt med 
de rödgrönas förslag!

Endaasssttttt 23 villor



Botkyrka Tidning 2  |  Maj 2010

Det blir mer och mer uppenbart att skattefrågan är den frågan 

som kommer prägla valrörelsen. Moderaterna försöker hela tiden 

säga att den sakpolitiska skillnaden mellan de två blocken är små 

men att alla med en moderatledd regering kommer få lite mer i 

plånboken. Och därmed har de missat hela poängen, för det är inte 

skatterna i sig som är det viktiga utan vad vi använder dem till.

Jag är själv personligen en vinnare på den borgerliga regering-

ens skattesänkarpolitik. Men precis som alla är jag en förlorare. 

Från de cirka 1 300 kronor jag har fått i sänkt skatt ska först 

höjningarna för a-kassan och bilförsäkringen 

med mera tas bort och då återstår helt 

plötsligt bara 500 kronor. För dem kan 

jag ju inte köpa en till fritidspedagog till 

min sons fritids, eller nya skolböcker till 

min dotter eller en extra sjuksköterska nu 

när min mamma legat på sjukhus. Sedan 

2006 har 25 000 tjänster försvunnit inom 

kommuner och landsting för att fi nansiera 

skattesänkningar där 60% av sänkningarna har 

gått till de 10% som tjänar allra mest i Sverige.

Så istället för att ha sparade resurser för att bekämpa arbetslöshe-

ten med när fi nanskrisen kom så hade den borgerliga regeringen 

tömt ladorna vilket har lett till att jobbkrisen drabbat oss hårdare. 

Exempelvis har Sverige den näst högsta ungdomsarbetslösheten i 

hela Europa. Trots detta var regeringens vårproposition kliniskt ren 

från arbetsåtgärder riktade till unga.

I Botkyrka kan vi inte vänta på att regeringen ska agera därför 

har vi beslutat om ett ungdomspaket. Paketet innehåller bland 

annat ungdomsanställningar och traineeplatser i kommunen samt 

sommarjobb till alla 16 till 19-åringar. Det är för att kunna göra 

kloka investeringar i välfärden och i jobbskapande åtgärder som 

det rödgröna regeringsalternativet, om vi vinner valet, kommer 

att höja skatten för de som tjänar 40 000 eller mer. För vi har råd 

att betala lite mer till den gemensamma välfärden. Så svaret på 

frågan är att skatten inte är den viktigaste frågan utan valet den 

19 september handlar om två alternativ: de borgerliga som alltid 

prioriterar sänkt skatt för dem som tjänar bäst och det rödgröna 

som vill investera i en jobbskapande politik! Valet är ditt – jag vet 

vilket Sverige jag vill leva i!

Ebba Jansson
Ordförande för socialdemokraterna i Botkyrka

Nej – skatten är inte 
den viktigaste fråga!
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”I Botkyrka kan vi inte 

vänta på att regeringen 

ska agera, därför har 

vi beslutat om ett 

ungdomspaket ”

Ebba Jansson

PS
Om du vill vara med och jobba för en rödgrön regering är du 

varmt välkommen. Det är bara att skicka ett mail till 

ebba.jansson@socialdemokraterna.se

– Den borgerliga regeringens strategi 
är att passivt vänta på att konjunk-
turen ska vända. Men vi har inte tid 
att vänta, våra ungdomar behöver 
hjälp nu att få in en fot på arbets-
marknaden. Därför har vi beslutat 
om kraftfulla satsningar i vår kom-
mun, säger Katarina Berggren (s), 
kommunstyrelsens ordförande.

I samarbete med det lokala närings-
livet och Arbetsförmedlingen ska om-
fattande satsningar ske i både privat 
och offentlig sektor under 2010 och 
2011. Ungdomspaketet för jobb och 
utbildning till Botkyrkas ungdomar 
innebär bland annat: 

Extra ungdomsjobb. Botkyrka inför 
en alternativ anställningsform 
som innebär att ungdomar under 
ett halvår kan få anställning inom 
områden som exempelvis recep-
tionist, extra personal i förskolan, 

– Vi vill ge våra ungdomar en   

Våra ungd
ombyggnadsjobb eller liknande. Med 
relevant kompetens kan olika former 
av kvalifi cerade arbeten bli aktuella. 

Fler traineer. En extra satsning 
görs på fl er traineeanställningar för 
ungdomar i kommunal verksamhet. 
Botkyrka kommun är även en av 
de första kommunerna i landet som 
ställer sociala villkor vid upphand-
ling av varor och tjänster till kom-
munen. 

Det kommer att ge kommunens 
ungdomar möjlighet till traineean-
ställning hos de företag som upp-
handlas. 

Många sommarjobb. Ungdomar som 
slutar grundskolan, årskurs ett eller 
två på gymnasiet kan söka till de 
850 sommarjobben som kommer att 
fi nnas tillgängliga. Dessutom kom-
mer kommunen att ge inspirations-
föreläsningar med råd och tips om 

Fo
to

: 
Fr

e
d

ri
ka

 E
n
g
q
vi

st

Katarina Berggren

Vi kan inte vänta med att ge 
besked om fastighetsskatten 

För oss Socialdemokrater är en rättvis fastighetsskatt en självklarhet. 
Bland annat garanterar vi att fastighetsskatten inte höjs för människor 
med vanliga hus. Hus med ett taxeringsvärde upp till 4,5 miljoner kronor 
(dvs. ett marknadsvärde på över 6 miljoner kronor) får oförändrad fastig-
hetsskatt. 

Vidare införs en begränsningsregel som innebär 
att ingen ska betala mer än 4 procent av sin 
inkomst i fastighetsskatt. Den uppskovsskatt, 
som många barnfamiljer har idag, tas suc-
cesivt bort under mandat perioden. Det första 
steget tas 2011 för uppskovsbelopp upp till och 
med 200 000 kronor. 

Vill du läsa mer om det rödgröna förslaget 
till ny fastighetskatt gå in på 
www.socialdemokraterna.se/fastighetsskatten

Bara 23 villor i Botkyrka får 

höjd fastighetsskatt med 

de rödgrönas förslag.
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 chans till en bra start i arbetslivet, säger Katarina Berggren (S).

omar behöver hjälp nu
hur man söker jobb. Man kan även 
få svar på frågor och coachning kring 
sommarjobb via e-postadressen: 
sommarjobb@botkyrka.se.

Fler sommarlovsentreprenörer. För 
andra gången genomför kommunen 
projektet ”Sommarlovsentreprenö-
rer” för ungdomar som går första och 
andra året på gymnasiet. Syftet är 
att stimulera ungdomar till att ut-
veckla sina entreprenörsegenskaper 
genom att låta dem driva ett företag 
som sommarjobb. 

Entreprenörsprogram. Här kommer 
man att fokusera på deltagarnas 
möjligheter och introducera entre-
prenörskap som en möjlig väg till 
arbete. 

Botkyrkalyftet. I samverkan med 
Arbetsförmedlingen genomför kom-
munen ”Botkyrkalyftet” för yngre 

vuxna. Deltagaren får pröva på ett 
yrkesområde med sikte på att få 
anställning eller att vidareutbilda 
sig inom området.

Ungdomsportal. På kommunens 
hemsida kommer det att fi nnas en 
ungdomsportal med all information 
samlad som riktar sig till ungdomar. 
Det ger en bra överblick över vilka 
möjligheter som erbjuds. 

Krativa mötesplatser
– Förutom utvecklingen av arbets-
tillfällen och bättre samordning 
kring ungdomarna satsar vi även 
på kreativa mötesplatser, berättar 
Katarina Berggren. 

Det innebär exempelvis att kom-
munen gör en personalförstärkning 
på Ungdomens hus i Fittja som kan 
utöka öppettiderna under somma-
ren. Musikhuset i Norsborg kommer 
att ha öppen verksamhet för äld-

re ungdomar och erbjuda stöd och 
hjälp för att komma in på arbets-
marknaden, hitta en bostad eller 
söka utbildningar. 

I Storvreten samarbetar fören-
ingslivet och kommunen för att er-
bjuda bra och meningsfulla fritids-
aktiviteter för ungdomarna, det 
som brukar kallas för Storvretsan-
dan. 

Bra start i arbetslivet
– Att få in en fot på arbetsmarkna-
den, prova på ett yrke, få hjälp till 
utbildning eller utveckla sina idéer 
innebär att självförtroendet växer. 
Vi vill ge våra ungdomar en bra start 
i arbetslivet och en bra början på 
vuxenlivet. 

Därför tycker vi Socialdemokra-
ter att dessa satsningar är oerhört 
viktiga, avslutar Katarina Berg-
gren.

Anna-Maria Engqvist

Arbetslösheten har de senaste åren ökat kraftigt och 

drabbat många av Botkyrkas ungdomar som är på väg 

ut i arbetslivet. Socialdemokraterna har tillsammans 

med Miljöpartiet och Vänsterpartiet fattat beslut om 

ett åtgärdspaket i kommunen som ska underlätta för 

ungdomarna att få jobb. 

• Extra ungdomsjobb

•  Fler traineer

•  Många sommarjobb

•  Fler sommarlovs-  
 entreprenörer 

• Entreprenörs-   
 program

• Botkyrkalyftet

• Ungdomsportal 

Här är 

delar av

ungdoms-
paketet för jobb 
och utbildning 

till Botkyrkas 

ungdomar

Äntligen är det dags för teater igen under bar himmel i 
Hågelbyparken! I sommar spelas en djärv nytolkning av 
Strindbergs Fröken Julie i amfiteatern. Men Julie är varken  
Fröken eller duvunge och midsommarafton i Sverige blir här  
en het lördagsnatt i en stad någonstans i västra Afrika. En kvinna 
inleder en lek med sin tjugo år yngre betjänt – En lek som snart  
blir dödligt allvar. 

Nypremiär 18 augusti!
Föreställningsdatum: 18, 21, 22, 25, 27, 29 och 30 augusti  
1, 4, 5 september.

Medverkande: Kim Anderzon, David Lenneman, Nanna Blondell. 
Regi: Sara Giese. Produktion Mod Film och Teater

Biljetter bokas i Hågelbyparkens 
reception tel: 08-599 07 100 via 
mail: hagelbyparken@hagelby.se  
eller på www.hagelby.se Fo
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Teater i Hågelbyparken 2010

Kim Anderzon = Fröken Julie = Sant?!
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Vad vill du driva för frågor i riksdagen?
– Det fi nns många: jobb till unga, barnfattigdom, utbildning för alla, ra-

sism och trygghet. 

Du talar om rasism och inte integration. Menar du att rasismen 
är på frammarsch?

– Ja, tyvärr, det fi nns ett stort antal människor här i Fittja och runt om 
i förorterna i Stockholm som inte får arbeta med det de är utbildade för. Vi 
har världens bäst utbildade taxiförare, men inte för att köra taxi! Ett an-
nat problem är att så många människor med utländsk bakgrund bor på 
samma ställen. Eftersom det är svårt att få jobb, med ett udda namn så 
blir många fl er arbetslösa på samma ställen. I Fittja arbetar till exempel 
bara 30 % av kvinnorna. Det måste utvecklas bättre anställningsintervju-
er så att personer med utländska namn inte blir diskriminerade.

Vad vill du göra när det gäller jobben? 
– Idag är var fjärde ung människa mellan 18 och 24 år, arbetslös. Jag 

anser att vi kan hitta jobb om vi samarbetar bättre. Näringslivet och kom-
munen borde samsas om att sätta unga människor i arbete för att vi till-
sammans ska få ett bättre samhälle. Det kan handla om praktikplatser, 
sociala traineetjänster, anställningsstöd och utbildningsgarantier. Väldigt 
många invandrare är goda entreprenörer, vi måste ta tillvara på deras ska-
parkraft. Vi måste alla ta ansvar för att ingen ung människa ska behöva 
höra orden ”tyvärr, du behövs inte”.

Hur tänker du när det gäller utbildnig?
– Jag vill att fl er ska få plats på utbildning. Väldigt många unga, sär-

skilt i förorten behöver grundläggande utbildning, så det behövs fl er kom-
vuxplatser. Men vi måste få fl er platser på högskolan och i yrkesutbildning. 
Utbildning är oerhört viktigt när det gäller att få fl er i arbete. Det är avgö-
rande för människor med utländsk utbildning att kunna få validera sina 
betyg, dvs översätta dem till svenska.

EU har utsett 2010 till året för bekämpning av fattigdom och so-
cial utestängning. Är det ett viktigt initiativ i Sverige?

– Ja absolut, syftet är att utrota fattigdom. Det är nog mer utbrett än 
man tror. De fattiga barnen lever ofta bara med en förälder, och syns väl-
digt lite. De med invandrarbakgrund är mest drabbade. I den här grup-
pen har fattigdomen ökat från 11 % till över 20 % bara sedan 2006. Jag ser 
dem i min dotters skola, för de blir alltid ”sjuka” när det är utfl ykter. Vi 
måste skapa ett samhälle där även dessa barn kan få alla möjligheter att 
vara med i alla sammanhang. 

Har du någon fråga som handlar om din folkgrupp? 
– Först vill jag säga att jag inte står på riksdagslistan för att driva nå-

gon enskild folkgrupps intressen. Jag är kurd, men nyss var jag på Ta-
milska föreningens minneshögtid över folkmordet på Sri Lanka för ett år 
sedan. Jag vill kunna driva deras frågor också, samtidigt som jag arbetar 
med hur skolan i Fittja ska bli bättre oavsett vilken nationalitet barnen el-
ler barnens föräldrar har. Jag är helt enkelt socialdemokrat och står för en 
internationell solidaritet. Jag kommer att driva de förtryckta folkens talan, 
säger Serkan Köse.

Vad gör du i riksdagen?
 – Jag sitter i Finansutskottet vilket är mitt huvudsakliga uppdrag. I 

utskottet har jag ytterst ansvar för frågor som rör bank och försäkrings-
branschen. Det har varit väldigt frustrerande att vara i opposition un-
der de här åren. Att se hur högeralliansen systematiskt nedmonterar vår 
svenska välfärdsmodell utan att kunna göra något för att stoppa deras 
framfart. Jag hoppas att väljarna inser att syftet med deras politik är att 
förändra det välfärdssamhälle som vi tillsammans under lång tid har 
byggt upp. I riksdagen blir det så tydligt att de säger en sak till allmän-
heten och gör en helt annan sak i verkligheten.

Många kommunalare har ju deltid, kan man leva på det?
 – För mig är det en självklarhet att heltid ska vara norm på svensk 

arbetsmarknad. Idag är det allt för många som jobbar ofrivillig deltid och 
kan inte leva på sin lön. Det här är i högsta grad en jämställdhetsfråga 
då problemen främst fi nns inom kvinnodominerande yrken. Om inte det-
ta går att lösa via kollektivavtal så ser jag ingen annan utväg än lagstift-
ning. I kommuner och landsting vilar ett stort ansvar på oss politiker att 
prioritera heltidsfrågan.  

Vad vill du göra åt den höga arbetslösheten?
– Arbetslösheten är rekordhög, inte minst bland ungdomar. Under 

2010 kommer 450 000 människor vara arbetslösa. Det är och har all-
tid varit den största politiska utmaningen för socialdemokratin att hålla 
nere arbetslösheten. Jag möter många arbetslösa. Alla jag har haft kon-
takt med gör sitt yttersta för att få ett arbete. Jag tror inte på myten att 
arbetslösa är lata eller att de inte vill arbeta. Vi måste möta arbetslös-
heten med fl er aktiva åtgärder. Vi måste ge förutsättningar för den en-
skilde men också föra en näringspolitik som leder till fl er jobb. Jag vill 
stoppa den politik som nu förs där politiska beslut underlättar en låglö-
nemarknad. Sverige ska konkurrera med kompetens inte med låga löner 
och dåliga arbetsvillkor. 

Vad är din syn på bostadspolitiken?  
– För mig är bostaden en social rättighet. Vi behöver en ny bostadspo-

litik. Bostadsbristen ska byggas bort. Vi vill utforma ett statligt stöd för 
att stimulera ökat bostadsbyggande med inriktning mot hyresrätter till 
rimliga hyror och kostnader samt miljövänlig teknik. Vi vill också rusta 
upp det befi ntliga bostadsbeståndet i miljonprogramsområdena.

Jag vill slå vakt om allmännyttan. Den utförsäljning som vi sett un-
der mandatperioden i Stockholms läns borgerligt styrda kommuner för-
svårar för våra ungdomar att få en bostad.

Hur ser du på svensk välfärd?
– En viktig del i välfärdsmodellen är våra socialförsäkringar. Dessa 

ska vara till för alla och ge en rimlig ersättning utifrån inkomst. Under 
en livstid händer mycket och vi går in i olika skeden i livet. Under perio-
der då vår arbetsförmåga av olika skäl minskar ska vi vara trygga i vet-
skapen att det fi nns skyddsnät som fångar upp oss. Om du blir sjuk ska 
du veta att du har en inkomsttrygghet under sjukdomsperioden och kun-
na koncentrera dig på att bli frisk. Som förälder ska du kunna fi nnas 
nära ditt barn den första tiden. Det är lätt att ta dessa försäkringar för 
självklart, men glöm aldrig att det är vi tillsammans via arbetsgivarav-
gifter och skatter som betalar dessa försäkringar, avslutar Christina 
Zedell.

Christina är socialde-
mokratisk riksdagsle-
damot från Botkyrka. 
Hon bor i Tullinge och 
är fackligt förankrad i 
kommunal, där hon ar-
betade med facklig-
politiska frågor innan 
hon bestämde sig för 
att kandidera till riks-
dagen 2006. BT fi ck en 
intervju.

– Fittja är hemma för 
mig, säger Serkan Köse, 
född i Turkiet men se-
dan 10-årsåldern bo-
satt, först på Krögarvä-
gen, men nu på Postängs-
vägen i Fittja. Nu kandi-
derar han till riksdagen 
för socialdemokraterna. 
– Det fi nns inget annat 
alternativ om förortens 
folk ska höras, säger han.

Robert Rasmussen, Botkyrka tidning, har träffat 
Christina Zedell och Serkan Köse som i höstens val

kandiderar till riksdagen.
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Omfattande förbättringar för fyra miljoner klara i slutet av juni

Sommarfräscha badplatser

Fittjaängsbadet:
Städning av hela badet. Fler toaletter. 

Ta bort gräs, buskar och sly i och längs 

vattnet. Fler papperskorgar. Muddra 

botten och ersätt med mer sand. Fler 

sittplatser. En rejäl brygga som också 

har sittplatser. Snygga till beachvolley-

planen med ny sand och nät

Slagstabadet
Bygga om bryggan till H-form. En 

matta samt fylla på med sand i H-

formen (detta då botten nu består 

mest av blålera, sten och grov sand.) 

Slagstabadet är redan i dag ett han-

dikappanpassat bad, men behöver 

en förlängning av handikappbryggan. 

Flotte ute i vattnet som 

riktmärke och lek-

redskap. Beskär-

ning av träd för att 

underlätta tillsynen 

av barnen. Fler lekredskap 

som rutschkana. Bättre städning sär-

skilt efter dag med fi nt väder och efter 

helger med mycket folk. Eventuellt kan 

ungdomar som sommarjobbar i kom-

munen vara behjälpliga med detta.

Brotorpsbadet
Mer sand på stranden. Badbrygga. 

Ramp med ledstång ner i vattnet. Lek-

plats med gungor. Badfl otte. Mur, 

trappor och planteringar. Två omkläd-

ningsrum. Dusch och vattenkran. Be-

achvolleyplan.

Stendalsbadet
Brygga utmed berget. Ny sand. H-for-

mad och förlängd brygga mot djupare 

vatten. Förbättrad parkering och väg 

till badet. Enklare grillplats. Badfl otte. 

Baja-Maja

Åtgärdsförslagen 
för badplatserna:

En lång, kall vinter och en sen vår gör 
att tanken på sommar, sol och utom-
husbad är mer lockande än någonsin.
De fyra badplatser som nu rustas 
är Fittjaängsbadet (Albysjön) och 
Slagstabadet (Mälaren) i norra Bot-
kyrka samt Brotorpsbadet (Brosjön) 
och Stendalsbadet (Tullingesjön) i 
södra Botkyrka.

Pengarna tas från försäljningen av 
Revudden. Botkyrka kommun ägde 
friluftsområdet Revudden i Nynäs-

Stendalsbadet 

i Tullinge (t.v.) 

får bl.a. ny 

sand. Bro-

torpsbadet 

(nedan) ut-

rustas med Be-

achvolleyplan. 

Slagstabadet 

(höger) får fl er 

lekredskap.

hamns kommun fram till försälj-
ningen 2009. 

Förslag från medborgare
– För att utröna hur pengarna bäst 
ska användas har vi haft Dialog-
forum i de berörda närområdena, 
berättar Mattias Gökinan (s), ordfö-
rande i Kultur- och fritidsnämnden.

Boende i närområdet, och andra 
som nyttjar baden hade förslag på 
förbättringar av deras badplats.

Badplatserna ska vara klara till 

badsäsongen startar i slutet av juni 
månad, lovar Mattias Gökinan.

Kultur- och fritidsnämnden har 
fattat beslut om att genomföra de 
åtgärder som fi ck fl est röster på Di-
alogforumen. Mattias säger att man 
ska följa förslagen så långt det går 
inom de anslag som står till buds.

Han berättar också att kommu-
nen gör mätningar av utomhusba-
dens vattenkvalitet för att det ska 
vara tryggt att bada i vattnet.

Lars-Erik Carlberg
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Åter dags för teater under bar himmel i Hågelbyparken. 

Denna sommar stuvar vi om i Lorcas klassiska pjäs Bernarda 
Albas Hus och släpper lös sju vildsinta och kärlekstörstiga 
kvinnor. Borta är de svarta sorgedräkterna och istället andas 
den kritikerrosade regissören Sunil Munshis tolkning, nutid 
och fräschhet trots att pjäsen skrevs 1936.

Med fokus på den självdestruktiva lojaliteten till familjen, 
en symbios som fräter sönder, samtidigt som den föder en 
stark tillhörighet och för familjemedlemmarna oerhört nära 
varandra. Kanske för nära...

Tid: 26 juli är det premiär för detta brännheta och 
gastkramande drama, därefter 10 föreställningar tom 
15 augusti.

I titelrollen som Bernarda ser vi Anneli 
Martini. Övriga medverkande, Vanja 
Blomkvist, Sara Nygren, Franciska 
Löfgren, Niki Gunke-Stangertz mfl .

Biljettbokning och mer info: 
www.hagelby.se. 08-599 07 100, 
hagelbyparken@hagelby.se

Bernardas hus 
i Hågelbyparken

Fo
to

: C
ar

ry
 N

yg
re

n
-G

ra
f



Botkyrka Tidning 6  |  Maj 2010

Susa fram på cykel i Botkyrka
Nu ska det bli lättare att ta sig fram 
med cykel i Botkyrka. Effektivare un-
derhåll av cykelvägarna, bättre be-
lysning och fl er cykelparkeringar är 
några av åtgärderna i förslaget för 
en cykelvänligare kommun. 

– I första hand satsar vi på att 
förbättra cykelstråken som används 
för att komma till arbetet, skolan 
eller kollektivtrafi kens knutpunkter, 
berättar Peter Nyberg, ordförande 
för samhällsbyggnadsnämnden (s). 

Enkelt ta sig genom
De olika kommundelarna ska bindas 
ihop med cykelvägar så att man 
enkelt kan ta sig genom kommu-
nen med cykel. Sträckan mellan 
Tumba och Tullinge är ett exempel 
där cykelvägen behöver byggas ut. 
Botkyrkas cykelnät ska även knytas 
samman med angränsande kommu-
ners cykelbanor. Med tydliga skyltar 

blir det också lättare att hitta när 
man färdas med cykel. 

– I dag kör många bil korta 
sträckor trots att vi har cirka tju-
go mil cykelvägar i kommunen och 
nära till det mesta. Vi hoppas att 
fl er väljer att cykla när vi rustar 
upp cykelnätet, säger Peter Nyberg. 
Det gynnar både miljön och folk-
hälsan.

Ökad säkerhet
Säkerheten ska ses över och på vissa 
sträckor kommer gångtrafi kanter att 
separeras från cyklisterna. Cyklister 
ska alltid separeras från bilister när 

tillåten hastighet för bilarna är 50 
km/h eller högre. Dessutom kommer 
huvudstråken att underhållas bättre 
så att det går att cykla året runt.

– Bra cykelparkeringar är en 
viktig förutsättning för att öka cyk-
landet. På cykelkartor och på kom-
munens hemsida ska det fi nnas in-
formation om parkeringar, om de är 
försedda med tak och om det fi nns 
något att låsa fast cykeln i. Större 
parkeringar kommer också att ut-
rustas med cykelpumpar, avslutar 
Peter Nyberg.

Förslag på remiss
En del av åtgärderna kommer att 
vara utförda inom fem år och andra 
inom tio år. Men innan slutgiltigt 
beslut tas i september skickas försla-
get på remiss till berörda nämnder, 
intresseorganisationer och grann-
kommuner.

Anna-Maria Engqvist
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Med fl er och bättre cykelvägar ska man lätt kunna ta sig fram på två hjul i Botkyrka.

– Vi hoppas att fl er väl-
jer att cykla när vi rus-
tar upp cykelnätet.

Peter Nyberg (s), ordförande för 

samhällsbyggnadsnämnden.

Nu har barn som varit direkt utsatta 
för hot, våld och sexuella övergrepp 
från närstående fått en fristad i form 
av ett Barnahus i Flemingsberg. Tidi-
gare har barnen slussats mellan oli-
ka instanser medan deras otrygghet 
bara känts värre. I Barnahuset har 
de fått en fast punkt där de får möta 
alla myndigheter som förhoppnings-
vis kan hjälpa dem i deras svåra si-
tuation.

Det nya Barnahuset hade öppet hus 
för att berätta om sin verksamhet 
och Botkyrka Tidning var på plats. 
Socialtjänsterna vid Botkyrka och 
Huddinge kommuner samarbetar om 
projektet tillsammans med polisen, 
åklagarmyndigheten och landstinget. 

Öppet hus i Barnahuset
Behovet har funnits 
länge, men som så ofta 
föregås verksamheter 
som kostar pengar av en 
lång beslutsgång. 

Det är Therese Sa-
lazar-Fors, Botkyr-
ka, och Cecilia Lund-
kvist, Huddinge, båda 
socialsekreterare, som 
främst jobbar med Bar-
nahuset.

Varm miljö
I Flemingsberg består 
Barnahuset av en 
stor lägenhet om 160 
kvadratmeter, fördelade 
på en rad smårum – en 

varm och förtroendefull 
miljö där barnen kan 
känna sig trygga.

– Här tas de om 
hand på plats av repre-
sentanter för myndig-
heterna och en läkare 
eller psykiater om det 
behövs, berättar There-
se. Varje måndag har 
vi samråd med i första 
hand polis och åklaga-
re. Vi har kontakt med 
fyra poliser som har 
särskild erfarenhet av 
att förhöra barn. 

Och att behovet 
fi nns är uppenbart. Det 
fi nns uppgifter som sä-

ger att det kan röra sig om ca 300 
barn om året i det aktuella områ-
det. 

Barn i centrum
Jean-Pierre Zune, socialdemokratisk 
ordförande i Botkyrka socialnämnd, 
som deltog i öppnandet av Barnahu-
set, ser med tillfredsställelse på för-
verkligandet av ett projekt som stått 
hans hjärta nära och som föregåtts 
av en lång tid av samråd med andra 
politiker och intressenter. 

– En lika enkel som lysande idé 
att låta barnen fi nnas i centrum 
i stället för att de, som tidigare, 
tvingats bli forslade runt mellan oli-
ka instanser, framhåller han.

 Anita Rooth

Therese Salazar-Fors 

är socialsekreterare i Bot-

kyrka. Nu delar hon 

sin tid med verksamheten 

i Barnahuset.
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Skattesänkningar löser inte problemen

DET

tycker 

jag!

Serkan 

Köse

DEBATT-

redaktör

Den borgerliga regeringen har sedan 
den kom till makten utgått från att 
en skattesänkarpolitik är svaret på 
allt. Därigenom har man konsekvent 
omfördelat resurser till dem som 
redan har det bra, på bekostnad 
av dem som redan har de minsta 
marginalerna, inte minst arbetslösa 
och sjuka.

Istället för att satsa på att bekämpa 
arbetslösheten med aktiva arbets-
marknadspolitiska åtgärder och fl er 
utbildningsplatser, där den enskilde 
arbetslösa inte försätts i en privat-
ekonomisk katastrof, har regeringen 
valt att sänka skatter, med omkring 
100 miljarder kronor.

Regeringen har berömt sig för 
att föra en politik som bidrar till 
arbetslinjen. Det är tomma ord. Den 
omläggning av arbetsmarknadspoli-
tiken som gjorts över de senaste åren 
fungerar inte. De fl esta unga och 
långtidsarbetslösa får som mest till-
gång till coachning, kartläggning och 
vägledning alternativt någon form 
av kortare praktik. Antalet platser 
i arbetsmarknadsutbildningen har 

skurits ner med 50 procent. Aktiva 
åtgärder har blivit passiva. Detta 
stärker inte arbetslösas chanser till 
en andra chans, att på nytt få fäste i 
arbetslivet.

Nu måste fokus sättas på att kraftigt 
stärka arbetsmarknads- och vuxen-
utbildningen och även den förbere-
dande utbildningen. Den är central 
då det måste fi nnas utrymme för att 
också komplettera med teoretiska 
kunskaper för att klara till exempel 
en ny yrkesutbildning. Det bör vara 
möjligt att i betydligt högre grad än 
i dag kunna tillgodogöra sig vuxen-
utbildning inom ramen för arbets-
marknadspolitiken.

TÄVLA!

”Nu måste fokus 
sättas på att kraf-
tigt stärka arbets-
marknads- och 
vuxenutbildningen.”

Fram för förbifarten
Jag tycker det är bra att de 

rödgröna låter frågan om förbifart 

Stockholm gå till folkomröstning. 

Jag är helt säker på att vi som 

tycker att motorvägen måste byg-

gas vinner. Det går ju knappt att 

ta sig fram i Stockholm som det 

är, och dessutom måste vi trängas 

med all trafi k som bara ska förbi. 

Det är bra att folkomrösta efter-

som det ger projektet ett folkligt 

stöd. Det hjälper nog också till att 

genomgöra projektet snabbare.

Rasmus Ericsson

Lägg inte ner Crikus Cirkör!
Moderaterna tycker inte att 

cirkus är lika mycket värt som 

idrott. Det framgick tydligt i det 

senaste fl ygbladet från Mode-

raterna som jag fi ck i min hand. 

Moderaterna skriver att om de 

får makten tänker de lägga ner 

cirkusverksamheten. Har de 

moderata politikerna någonsin 

varit där och tittat på de barn och 

ungdomar som tränar balans, pre-

cision, smidighet, kondition och 

tillit? Har de sett hur stolta barnen 

blir när de vågar utmana rädslor 

och tänja på sina egna gränser? 

Det handlar inte om att alla dessa 

ungdomar kommer att bli cirkus-

artister. Det är en träningsform 

som de tycker är rolig och har 

nytta av även utanför cirkushal-

len. Bestäm inte över huvudet 

på dessa ungdomar att deras 

fritidsaktivitet inte är värdefull. 

Alla vill inte spela fotboll. Låt det 

fi nnas en mängd olika aktiviteter 

så att alla kan hitta något som är 

intressant! 

AnnaRegeringens politik har ökat 
klyftorna 

Regeringen har satsat allt på 

ett kort: Ökade klyftor. 70 000 

fl er har hamnat i utanförskap 

och sysselsättningen har sjunkit 

motsvarande 100 000 personer. 

Nu säger Fredrik Reinfeldt att 

de tänker fortsätta med denna 

misslyckade politik. På vilket sätt 

skulle ökade klyftor, uteblivna 

jobbinvesteringar och färre an-

ställda i välfärden bygga Sverige 

starkt igen? Varför skulle det bli 

fl er jobb för att pensionärer beta-

lar högre skatt?

Morgan

Var är bilden tagen?   
 

Svar: …………………………………………………………………………………

  …………………………………………………………………………………………

Namn: …………………………………………………………………………………

Adress: …………………………………………………………………………………

  …………………………………………………………………………………………  

5 personer vinner två Glädjelotter var!
Sänd talongen senast den 10 augusti till Socialdemokraterna i 

Botkyrka, Nedergårdsvägen 12, 147 30 TUMBA eller e-posta till: 

info@botkyrka.sap.se. Rätt svar på bildgåtan i Botkyrka nummer 

2/2010: Dansbanan i Hågelbyparken. Vinner två glädjelotter gör: 

Ildikó Lukács, Norsborg, Ulf Sundsten, Tumba, Ann-Marie Björnme-

len, Tumba, Göran Nilsson Norsborg och Kalle Rahtula, Norsborg.
Ungdomar måste särskilt uppmärk-
sammas och ges rätt till stöd för 
omställning utifrån behov. Stöd och 
hjälp för att komma ut i jobb genom 
praktik eller subventionerade an-
ställningar är viktiga program. Där-
för är det glädjande att den rödgröna 
majoriteten i Botkyrka planerar 
att genomföra kraftfulla satsningar 
under 2010 mot den ökande ung-
domsarbetslösheten. Satsningarna 
fi nns sammanfattade i 14 punkter. 
Det handlar bl a om sommarjobb, 
traineeanställningar, hjälp med job-
bansökningar, coachning i entrepre-
nörskap och stöd för att fi nna rätt 
utbildning.

Politikens uppgift är att värna och 
stärka allas rätt till arbete, och göra 
det möjligt för alla att tro på en 
framtid där det alltid ges en chans 
att komma tillbaka om man en gång 
drabbats av arbetslöshet eller sjuk-
dom. Så är det inte nu. Det måste 
förändras den 19 september.       
Serkan Köse

Serkan och Chris-
tina kandiderar till 

riksdagen. 
Läs också intervjuerna med 

Serkan Köse och Christina Zedell på 

sidan 4.      



ot   yr   a 
TIDNING

från Social-
demokraterna 
i Botkyrka. E-post: info@botkyrka.sap.se 

Internet: www.botkyrka.sap.se
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Vi erbjuder privatpersoner och företag juridisk rådgivning 
och för talan vid domstol och inför myndigheter. 

Vårt mål är att finna bästa tänkbara lösningar på våra 
klienters juridiska problem. Vi talar svenska, engelska, 

finska, urdu, hindi, punjabi samt bengali.

Vi är specialister inom familjerätt, asylrätt, avtalsrätt  
köprätt samt skadeståndsrätt.

Ring eller maila oss redan idag så berättar vi mer om våra 
tjänster. Vi erbjuder kostnadsfri inledande rådgivning. 

Tel: 08-20 21 40.
Hammarby fabriksväg 23.   

Email: info@advantagejuristbyra.se  
www.advantagejuristbyra.se

Välkommen till 
Advantage juristbyrå


